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会議に付した事件は次のとおりである。

議案第３６号 財産の取得について

○ 議長 大釜 登 ただ今の出席議員は７人です。定足数に達しておりま

すので、会議は成立いたしました。

ただ今から、令和６年第２回月形町議会臨時会を開会いたします。

（午後 ２時００分開会）

直ちに本日の会議を開きます。 （午後 ２時００分開議）

議事日程第１号は、お手元に配付のとおりであります。

◎ 日程１番 会議録署名議員の指名

○ 議長 大釜 登 日程１番 会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員の指名は、会議規則第１２７条の規定により議長において

松田 順一 議員

滝口 伸 議員

の両名を指名いたします。

◎ 日程２番 会期の決定

○ 議長 大釜 登 日程２番 会期の決定を議題といたします。

お諮りします。本臨時会の会期は本日１日としたいと思います。これにご異

議ございませんか。（「異議なし」の声あり）

○ 議長 大釜 登 異議なしと認め、本臨時会の会期は、本日１日と決定い

たしました。

◎ 日程３番 議案第３６号 財産の取得について

○ 議長 大釜 登 日程３番 議案第３６号 財産の取得についてを議題

といたします。

提出者の説明を求めます。

○ 議長 大釜 登 副町長。

○ 副町長 堀 光一 議案書３ページをお開きください。ただ今、議題とな

りました議案第３６号 財産の取得について、ご説明申し上げます。財産の取

得につきましては、地方自治法及び関係条例の規定により、議会の議決を求め

るものであります。１取得の目的は、町道除雪業務に使用するため。２財産の

名称は、除雪ドーザ。３財産の規格は、１３ｔ級車輪式。４契約の方法は、指

名競争入札による契約。５取得金額は２，４０９万円で、下取り車１２ｔ級除

雪ドーザの価格を差し引いて応札された金額であります。なお、予算に対する
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落札率は、５４．５６％です。６契約の相手方は、北広島市大曲工業団地１丁

目６番地 コマツカスタマーサポート株式会社 北海道カンパニー社長 末

綱孝司です。

以上で説明を終わります。議決賜りますよう、よろしくお願いいたします。

○ 議長 大釜 登 ただ今、説明が終わりましたので、質疑を行います。

質疑ございませんか。

○ 議長 大釜 登 東出善幸議員。

○ 議員 東出 善幸 まず取得金額が２，４０９万円ということで、先ほど

副町長の説明では５４．５６％の落札率ということを伺いました。それで余

りにもこの金額が、基礎金額、予算とかけ離れてるという部分で、当初予算

はどのように計上されたのでしょうか。

○ 議長 大釜 登 農林建設課長。

○ 農林建設課長 表谷 啓介 当初予算の編成時なんですけれども、かなり

物価高騰等資材の購入がなかなかうまくいかないで、車両の在庫等々、これ

もままならないような状況でございました。そういった様々な社会的要因、

こういうものが影響して、例年と比較しても、参考見積の価格、これが非常

に高い値段で推移してたという状況がございます。実際発注を行う設計時点

で情勢に対して変わりがなく、納期もままならないというような状況が続い

ておりました。その中でも、その見積価格、見積もり合わせの価格の一番低

い価格をもって設計価格として、実際に落札をしたときの価格は、大きく下

回ったというような状況でございます。

○ 議長 大釜 登 東出善幸議員。

○ 議員 東出 善幸 まずこの入札に対して何社が入札をされまして、そし

て入札をした各会社があると思うんですけども、これの額っていうのを教え

てもらうわけにはいかないんでしょうか。

○ 議長 大釜 登 入札に対して７社、これは価格、全社の価格っていう意

味ですか。それとも、例えば上限がいくらだったとか。

○ 議員 東出 善幸 事業者全部の入札価格を知りたいです。

○ 議長 大釜 登 入札価格、入札した７社の価格を答えられますか。

○ 議長 大釜 登 暫時休憩いたします。 （午後 ２時０６分休憩）

○ 議長 大釜 登 休憩前に引き続き、会議を再開いたします。

（午後 ２時０８分再開）

○ 議長 大釜 登 農林建設課長。

○ 農林建設課長 表谷 啓介 入札、応札の価格になります。全部で４社。



令和６年第２回月形町議会臨時会（５月１日）

3

入札を行いましたうち２社が辞退。今回の価格でもって落札したところがコ

マツカスタマーサポート株式会社、ここが２，１９０万円。次、２番目の価格

が北海道川崎建機、ここが２，５６０万円。税込みでいきますと、川崎の方が、

２，８１６万円。コマツが先ほど申し上げた２，４０９万円。以上です。

○ 議長 大釜 登 東出善幸議員。

○ 議員 東出 善幸 先ほど説明の中で参考見積を取られているということ

で予算を計上したという説明だと思うんですけども、この今言われた答弁の

中に、参考見積をもらっているということではないでしょうか。

○ 議長 大釜 登 農林建設課長。

○ 農林建設課長 表谷 啓介 参考見積をもらっているのは予算編成時。予

算編成時に参考見積をもらっています。その価格を基本に、当初予算を編成

しているということを申し上げました。

○ 議長 大釜 登 東出善幸議員。

○ 議員 東出 善幸 参考見積もらって予算で４，４４４万円計上したと思

うんですけども、今回実際入札をして蓋を開けてみれば、この額ですよという

ふうになると、参考見積の額の整合性っていうのでしょうか。本当にもらった

参考見積は参考になったのでしょうか。

○ 議長 大釜 登 農林建設課長。

○ 農林建設課長 表谷 啓介 私どもでもって価格を決めることができませ

んので、予算編成時は、いただいた参考見積、この額を信用して、予算編成

するしかございません。今回はその４，４４４万円で見積もりさせていただ

いたということでございます。

○ 議長 大釜 登 ３回目ですけど。いや、何かもう１点聞きたいなら許

可します。

○ 議員 東出 善幸 ただ、予算の額というのは参考見積の額だけで、例え

ば実際に店頭って言うんでしょうか世の中で、実際、適正価格っていうんで

しょうか、買うときの価格とか、そういうようなリサーチっていうか、調べ

てはいないということですか。この参考見積一本だけで予算計上したってい

うことですか。

○ 議長 大釜 登 農林建設課長。

○ 農林建設課長 表谷 啓介 北海道でしたり他の各市町村に対して示す見

積価格っていうのが、皆さん同じ価格でやってますので、実際今回入札応札、

入札した結果、この金額になったのはこれはもう企業努力でしかないという

ふうにしか説明申し上げられないんですけれども、予算編成時の見積もりと

いうのは、もう一律その価格でやってる、もうそれ以上どうしようもないとい

うのが、現状でございます。
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○ 議長 大釜 登 よろしいですか。

○ 議長 大釜 登 他に質疑ございませんか。（「質疑なし」の声あり）

○ 議長 大釜 登 質疑なしと認め、以上で質疑を終わります。

次に討論を行います。討論ございませんか。（「討論なし」の声あり）

○ 議長 大釜 登 討論なしと認め、以上で討論を終わります。

お諮りいたします。議案第３６号は原案のとおり可決することにしたいと思

います。これにご異議ございませんか。（「異議なし」の声あり）

○ 議長 大釜 登 異議なしと認め、本案は、原案のとおり可決することに

決定いたしました。

○ 議長 大釜 登 以上で本臨時会に付議されました案件は、全て終了い

たしました。会議を閉じます。これをもちまして令和６年第２回月形町議会

臨時会を閉会いたします。

（午後 ２時１４分閉会）


